

过 年

2003年农历大年三十的中午，在家帮着爱人做饭的蚕庄金矿机动科副科长杨振德，突然接到了西山选厂的告急电话：圆锥破碎机主轴断裂，如不及时修复，就会使尾矿管路冻结，对生产造成严重影响，后果不堪设想。

放下电话后，杨振德啥也没顾得想，连忙解下围裙，穿上棉衣出发了。

鹅毛大雪一个劲儿地下着，冰雪道没法开车，也无法骑车，他只好扣上帽子徒步行走。路上的积雪似银装素裹，西北风夹着飞舞的雪花，让人睁不开眼。他深一脚浅一脚地前行，两公里的路程整整走了一个多小时，一路上摔了七八个跟头。

到了选厂，他马不停蹄，换上工作服，拿起工具，就和值班的车间主任、维修工们一起干了起来。破碎机主轴的维修，需要验瓦，调好间隙，精准度要求很高，因此拆装起来很麻烦。他们冒着严寒，一丝不苟地进行作业。晚上6点左右，除夕夜的鞭炮声此起彼伏，选厂食堂给他们送来了年夜的饺子，他们顾不得洗净满手的油污，蹲在设备前大口大口地吃了起来，填饱了肚子后又接着干。

到了下半夜，也就是2004年的大年初一凌晨，没等主轴修好，吊车又突然坏了。他们急忙找来值班电工维修吊车。就这样，在灯火阑珊的新春之夜，他们克服一个又一个的困难，一丝一毫地核准数据，精心安装备件。待到中午12点，经过24个小时的奋战，停了一天的破碎机终于又欢快地运转起来。

杨振德等人如释重负。他从车间走出来，风趣地对车间主任和维修工说：“这年在哪儿都是过，可惜呀，老婆给买的新衣服，今天早晨没能穿上啊。”大家哈哈一笑，拖着疲惫的身子，乐呵呵地回家过年了。

